



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ**

**ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ &  
ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**

**2<sup>ο</sup> ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ- ΚΟΡΔΕΛΙΟΥ**

**Πληροφορίες: κ. Κανδηλάπτης Αθανάσιος**

**Ταχ.Δ/νση: 25<sup>ης</sup> Μαρτίου 2**

**Τ.Κ.: 56334, Θεσσαλονίκη**

**Τηλέφωνο: 2310 774948**

**Αγαπητοί γονείς ,**

Στο πλαίσιο της έναρξης της νέας σχολικής χρονιάς 2013-14 και της προσπάθειάς μας για την όσο δυνατό καλύτερη οργάνωση και εύρυθμη λειτουργία του σχολείου, σας αποστέλουμε τον εσωτερικό **κανονισμό** του σχολείου μας όπως επίσης και **ωράριο των καθηγητών** προς ενημέρωσή σας . Η συνεργασία μαζί σας θα ήταν πολύτιμη στην προσπάθειά μας. Ευχόμαστε σε όλους εσάς καλή σχολική χρονιά και σας διαβεβαιώνουμε ότι όλο το εκπαιδευτικό προσωπικό του σχολείου είναι στη διάθεσή σας , για κάθε πρόβλημα που τυχόν θα προκύψει.

## **ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΣΧΟΛΕΙΟΥ**

### **I. Εγγραφές-Μετεγγραφές**

Η εγγραφή ή μετεγγραφή των μαθητών για το επόμενο σχολικό έτος γίνεται από τους Γονείς ή Κηδεμόνες τους πριν από τη λήξη του διδακτικού έτους με την προσκόμιση υπηρεσιακού σημειώματος από το Διευθυντή του σχολείου, ότι εγκρίνεται η μετεγγραφή. Οι γονείς των οποίων τα παιδιά θα φοιτήσουν στην Α' τάξη οφείλουν επιπλέον να προσκομίσουν στη Γραμματεία του Σχολείου πιστοποιητικό γέννησης του/της μαθητή/μαθήτριας και Ατομικό Δελτίο Υγείας, ενώ όσων θα φοιτήσουν στην Β' και Γ' τάξη, ιατρική γνωμάτευση για την συμμετοχή τους στο μάθημα της Γυμναστικής. Για τους μαθητές της Γ' τάξης είναι απαραίτητη η προσκόμιση φωτοτυπίας του αστυνομικού δελτίου ταυτότητας.

Οι μαθητές όλων των τάξεων μπορούν να αλλάξουν μάθημα επιλογής έως 15 Οκτωβρίου.

Οι μαθητές της Β' και Γ' τάξης μπορούν να αλλάξουν κατεύθυνση έως 15 Οκτωβρίου.

Μετεγγραφή προς άλλο Γενικό Λύκειο, μπορεί να γίνει έως 31 Μαρτίου.

Μετεγγραφή προς Ιδιωτικό Γενικό Λύκειο, μπορεί να γίνει έως 23 Δεκεμβρίου.

Μετεγγραφή προς ΕΠΑ.Λ. μπορεί να γίνει έως 15 Οκτωβρίου

### **II. Ωράριο Λειτουργίας**

1<sup>η</sup> ώρα: 8:10π.μ.-8:55π.μ.

2<sup>η</sup> ώρα:9:00π.μ.-9:45π.μ.

3<sup>η</sup> ώρα:9:55π.μ.-10:40π.μ.

4<sup>η</sup> ώρα:10:50π.μ.-11:35π.μ.

5<sup>η</sup> ώρα:11:45π.μ.-12:30μ.μ.

6<sup>η</sup> ώρα:12:35π.μ.-13:15μ.μ.

7<sup>η</sup> ώρα:13:20μ.μ.-14:00μ.μ.

### **III.Φοίτηση**

Τα όρια των απουσιών, ο τρόπος δικαιολόγησής τους και ο χαρακτηρισμός της φοίτησης ορίζονται από το Προεδρικό Διάταγμα του Υπουργείου Παιδείας, 60/2006 ΦΕΚ 65 τ.Α΄, άρθρο 35. Σύμφωνα μ' αυτό, η φοίτηση όλων των μαθητών χαρακτηρίζεται με πράξη του Συλλόγου των διδασκόντων καθηγητών την ημέρα που λήγουν τα μαθήματα **ως επαρκής ή ανεπαρκής**, με βάση το σύνολο των απουσιών που σημειώθηκαν κατά τη διάρκεια του διδακτικού έτους, σε συνδυασμό με την ετήσια προφορική επίδοση σε όλα τα μαθήματα.

- **Επαρκής** χαρακτηρίζεται η φοίτηση στην περίπτωση κατά την οποία:

α) το σύνολο των απουσιών του μαθητή, που σημειώθηκε κατά το λήγον διδακτικό έτος, δεν υπερβαίνει τις **πενήντα (50)**, ανεξάρτητα από τους λόγους της πραγματοποίησής τους.

β) το σύνολο των απουσιών του μαθητή δεν υπερβαίνει τις εκατόν δεκατέσσερις(114), από τις οποίες οι πάνω από τις πενήντα (50) είναι δικαιολογημένες ή οφείλονται σε ασθένεια που βεβαιώνεται. Για τους μαθητές που φοιτούν στα ΕΤΑΔ το αριθμητικό όριο των **114 απουσιών** αυξάνεται κατά είκοσι (20) απουσίες που πραγματοποιήθηκαν λόγω αγώνων ( με σφραγίδα Γ. Γ. Α.).

Κατ' εξαίρεση ο Σύλλογος των διδασκόντων με ειδική πράξη χαρακτηρίζει την φοίτηση του μαθητή, που σημείωσε από **114 έως 164 απουσίες, επαρκή**, όταν όλες οι απουσίες πάνω από τις πενήντα (50) είναι δικαιολογημένες από νοσοκομείο, και ο μέσος όρος της προφορικής βαθμολογίας των δύο τετραμήνων είναι τουλάχιστον (15) δεκαπέντε.

- **Ανεπαρκής** χαρακτηρίζεται η φοίτηση όταν:

οι αδικαιολόγητες απουσίες ξεπερνούν τις (50) πενήντα . Οι μαθητές των οποίων η φοίτηση χαρακτηρίζεται ανεπαρκής, είναι υποχρεωμένοι να επαναλάβουν τη φοίτηση στην ίδια τάξη.

Οι **γονείς ή κηδεμόνες** μπορούν να **δικαιολογούν** απουσίες των παιδιών τους μιας ή δύο συνεχόμενων ημερών και για **δέκα (10)** συνολικά ημέρες στο σχολικό έτος. Αν μαθητής απουσιάσει για λόγους υγείας από το Σχολείο περισσότερες από δύο συνεχείς ημέρες, απαιτείται ιατρική βεβαίωση. Η δικαιολόγηση απουσιών και στις δύο παραπάνω περιπτώσεις, μπορεί να γίνει το αργότερο, **μέχρι και τη δέκατη εργάσιμη ημέρα**, από την επιστροφή του μαθητή στο σχολείο. Σε περίπτωση εκπρόθεσμης δικαιολόγησης, οι απουσίες χαρακτηρίζονται αδικαιολόγητες.

### **IV. Συμπεριφορά και υποχρεώσεις**

Βασική αποστολή της εκπαιδευτικής διαδικασίας στο σχολείο είναι η πνευματική καλλιέργεια και η αγωγή των μαθητών. Για την επίτευξη αυτών των στόχων και για την εύρυθμη λειτουργία τής σχολικής κοινότητας οι μαθητές πρέπει να τηρούν συγκεκριμένους κανόνες :

❖ είναι υποχρεωμένοι να τηρούν το ωράριο του καθημερινού προγράμματος, ιδίως την ώρα έναρξης των μαθημάτων και κάθε άλλης σχολικής εκδήλωσης (πρωινή προσευχή, εορταστικές εκδηλώσεις, εξορμήσεις, εκδρομές κ ά.) Σε περίπτωση μη εγκαίρου προσελεύσεως οι μαθητές προσέρχονται στο Γραφείο του Διευθυντή του Σχολείου, για ν' αναφέρουν την αιτία της **καθυστερήσης** και λαμβάνουν **ειδικό σημείωμα εισόδου** στην τάξη. Κανένας μαθητής δε φεύγει από το Σχολείο κατά τη διάρκεια της λειτουργίας του. Η αναίτια απουσία από διδακτική ώρα αποτελεί παράπτωμα και ελέγχεται πειθαρχικά από τον Διευθυντή τού Σχολείου, σύμφωνα με τις αποφάσεις τού Συλλόγου των Διδασκόντων για το θέμα αυτό.

❖ Οφείλουν να συμπεριφέρονται με **ευπρέπεια, σεβασμό και ευγένεια** προς το εκπαιδευτικό προσωπικό, στους συμμαθητές τους και προς όλα τα πρόσωπα που βοηθούν στο έργο του σχολείου. Η απρεπής συμπεριφορά τού μαθητή, η χειροδικία, η αυτοδικία, η άσκηση βίας από άτομα ή ομάδες προς άλλους μαθητές, καθώς και οι άκοσμες εκφράσεις, ελέγχονται αυστηρά, θεωρούνται παραπτώματα και αντιμετωπίζονται αναλόγως και κατά περίπτωση από τον Διευθυντή τού Σχολείου και τον Σύλλογο των Διδασκόντων.

❖ Να παρακολουθούν και να συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή διδακτική διαδικασία αλλά και να μην παρακωλύουν το μάθημα, σεβόμενοι το δικαίωμα των συμμαθητών τους για μάθηση. Οφείλουν να φέρουν μαζί τους μόνον τα βιβλία τους και ό,τι χρειάζεται για τη σχολική εργασία τους. **Δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιούν κινητά τηλέφωνα** μέσα στην αίθουσα και στον σχολικό χώρο, τα οποία αν έχουν μαζί τους για σοβαρό λόγο πρέπει να είναι **απενεργοποιημένα** και μέσα στις τσάντες τους. Η μη τήρηση της οδηγίας αυτής ελέγχεται πειθαρχικά.

❖ Να διατηρούν τους χώρους καθαρούς, να μη γράφουν στα θρανία, στους τοίχους, να μην προκαλούν φθορές στα έπιπλα και στο εποπτικό υλικό, καθώς επίσης να μην καταστρέφουν τα βιβλία τους μετά το πέρας των διαγωνισμάτων.

❖ Σε περίπτωση απουσίας καθηγητή, οι μαθητές παραμένουν στην αίθουσα διδασκαλίας, χωρίς να προκαλούν ανησυχία και ενόχληση στους συμμαθητές τους στις διπλανές αίθουσες. Ο απουσιολόγος οφείλει να ενημερώσει τον εφημερεύοντα καθηγητή για τους απόντες μαθητές της ώρας αυτής.

❖ Στα εργαστήρια ( Πληροφορικής , Φυσικής κτλ.) οι μαθητές δεν επιτρέπεται να εισέρχονται χωρίς την παρουσία τού υπεύθυνου εκπαιδευτικού. Πρέπει να χρησιμοποιούν με ιδιαίτερη προσοχή και υπευθυνότητα τα όργανα, τις συσκευές και τους υπολογιστές, να τηρούν με σχολαστικότητα τις οδηγίες του διδάσκοντος και τους κανόνες ασφαλείας τού εργαστηρίου.

❖ Οι απουσιολόγοι είναι υπεύθυνοι για το Βιβλίο Ύλης και το Απουσιολόγιο, τα οποία είναι δημόσια έγγραφα τα παραλαμβάνουν κάθε πρωί από το Γραφείο, καταχωρούν προσεκτικά τις απουσίες

με τις αναγκαίες, αν χρειαστεί, παρατηρήσεις και τα επιστρέφουν στο Γραφείο την τελευταία διδακτική ώρα υπογεγραμμένα και συμπληρωμένα από τους διδάσκοντες.

❖ Ιδιαίτερη προσοχή απαιτείται στη συμπεριφορά των μαθητών κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων για λόγους πρόληψης ατυχημάτων. Οι μαθητές υποχρεούνται να παίζουν και να κινούνται στους χώρους που τους έχουν υποδειχθεί.

❖ Οι μαθητές υποχρεούνται να επιδίδουν οπωσδήποτε στους Γονείς τους τις γραπτές ανακοινώσεις που τους απευθύνει το Σχολείο προς ενημέρωσή τους.

❖ Σε περίπτωση σεισμού ή άλλων έκτακτων περιστατικών, οι γονείς και οι κηδεμόνες οφείλουν να προσέλθουν στο σχολείο άμεσα και να παραλάβουν τα παιδιά τους, από τον προκαθορισμένο χώρο συγκέντρωσης.

❖ Το κάπνισμα απαγορεύεται σε όλους τους χώρους του σχολείου και η ποινή για τους καπνίζοντες μαθητές είναι 100 Ευρώ και ποινική δίωξη.

## **V. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ**

Πραγματοποιείται με την διεξαγωγή προφορικής και γραπτής εξέτασης. Στο πρώτο τετράμηνο είναι υποχρεωτικό ένα ωριαίο διαγώνισμα προειδοποιημένο σε ορισθείσα ύλη, ή απροειδοποίητο στο μάθημα της ημέρας. Μπορεί ο διδάσκων καθηγητής να διεξάγει και τεστ (ολιγόλεπτης) διάρκειας. Ένα τμήμα μπορεί να γράψει σε μία ημέρα 1 (ένα) ωριαίο διαγώνισμα. Για να προαχθεί ή να απολυθεί μαθητής της **Β΄ και Γ΄ τάξης,** θα πρέπει ο **Γενικός Μέσος Όρος** των μαθημάτων να είναι **τουλάχιστον 9,5.** Όσοι μαθητές της **Β΄ τάξης** δεν προάγονται, παραπέμπονται για εξετάσεις τον Σεπτέμβριο. Οι μαθητές της **Γ΄ τάξης** που δεν απολύονται, μπορούν, αν το επιθυμούν, να επαναλάβουν τη φοίτηση στη Γ΄ τάξη, ή να προσέλθουν μόνο στις εξετάσεις Μαΐου-Ιουνίου της επόμενης σχολικής χρονιάς **σε όλα τα μαθήματα.** Από φέτος ισχύει για όσους μαθητές φοιτούν στην Α΄ Λυκείου, ο νόμος 4186/ΦΕΚ 193τΑ,17-9-2013, για το **Νέο Λύκειο.**

Θεσσαλονίκη, ... /.../20...

**Ο**  
Διευθυντής

**Ο**  
Σύλλογος Διδασκόντων

**Κανδηλάπτης Αθανάσιος**  
μαθηματικός